
平成28年７月定例会議

１ 期　　日 平成28年７月21日（木）　開会　午後３時20分

　　　　　　　　　　　閉会　午後５時５分

２ 場　　所 市役所５階　504会議室

３ 出席委員 教 育 長　山　本　有　香

教育委員　東　　　陽　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　野　中　達　治

教育委員　平　山　茂　治

４ 欠席委員 なし

５ 傍聴者 なし

６ 出席職員 教育総務課長　　　　　遠　藤　健　一

学校教育課長　　　　　増　田　進　一

生涯学習課長　　　　　浅　野　仙　一

生涯学習課副参事　　　小　倉　律　子

香取学校給食ｾﾝﾀｰ所長　香　取　絹　代

教育総務班長　　　　　門　井　明　子

７ 教育長 開会宣言

８ 会議録署名人
の指名

委員　東　陽一　　　委員　平山　茂治

９ 前回会議録の
承認

平成28年６月定例会議録を全員異議なく承認

香取市教育委員会会議録



10 教育長報告 　本日は、教育委員会定例会の前に、佐原文協祭の様子をご覧いただき

ました。委員の皆様に文化協会の活動の場を見たり参加者たちの生の声

を聞いたりしていただくことは、参加者にとってとても励みになります

し、教育委員会としても活動の実態と問題意識を教育委員の間で共有で

きるので良いと思ったわけです。

　さて、夏休みに入りましたが、子どもたちが9月1日に元気に登校でき

るように、子どもたちを地域で見守っていただけるように委員の方から

も声掛けをしていただければ有りがたいです。

　また、佐原の大祭もございました。過去最高の人出でした。テレビ放

映(アドマチック天国)効果もありますが、日本遺産に認定されたことも

影響しているのではないかと思います。お客様が来てくれて香取市全体

が盛り上がっていれば良いかなと思います。

11 議決事項

議案第１号 平成29年度使用にかかる小学校教科用図書・中学校教科用図書等の採択

について

教　育　長 議事に入ります。議案第1号については、平成29年度から使用する教科

書採択に関する案件でございます。教科用図書にかかる公正確保の観点

から、香取市教育委員会会議規則第６条の規定により、秘密会にしたい

と思います。賛成の方は挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教　育　長 全員賛成と認め、議案第１号につきましては秘密会といたします。

～～～　以降、秘密会とする。　～～～

（　報　告　）

～～～　秘密会を解く。～～～

教　育　長 　次に、報告事項に入ります。報告事項がありましたらお願いします。

教育総務課長 本日の報告事項に入る前に先月の定例会で、報告第１号「平成２８年

度各課等の経営目標及び課題について」のうち、生涯学習課分が残って

いましたので、担当課長から報告いたします。

生涯学習課長 　６月定例会報告第１号生涯学習課の経営目標及び課題について説明



報告第１号 平成28年度学校評議員会記録について

教　育　長 報告第１号「平成28年度学校評議員会記録について」事務局から説明

をお願いします。

学校教育課長 　報告第１号「平成28年度学校評議員会記録について」について説明

委員・意見 スクールバスの時間の関係で、部活の後片づけをできない下級生がい

る場合、残った上級生がやるようになってしまうことがありますが、上

級生と下級生の人間関係がぎくしゃくしないように、上手く指導してい

ただきたいなと思います。また、自転車通学の生徒もいますので、朝夕

の部活動時間については、生徒の安全を考え徹底していただきたいと思

います。

委員・意見 児童に考えさせる指導で「自分のクラスを良くするのにはどうしたら

よいか」という課題提示をしている学校がありましたが、すごく良いと

思いました。また、災害時に学校が避難所になるところがありますが、

事前に話し合いをした学校とやらなかった学校では、差があったようで

すので、万が一に備えていただきたいと思います。先生方の忙しさが気

になりますので、サポート体制（図書館司書）があると生徒の指導に力

を入れられるのかなと思います。また、不登校についてはどれくらいの

人数がいるのかが気になりました。

教　育　長 　昨年度１年間で長期欠席者は、市内の学校で延べ約60名程度。長欠の

理由というのは、年間30日以上の欠席をいいます。長欠としては大きく

分けて、病気、不登校、その他家庭の事情等があります。

　なお、所在のわからない児童生徒は市内にはいません。防災教育につ

いては、今年度、地域防災アドバイザーを委託しておりますので、この

ような方を学校で使っていただき、地域防災について勉強していただき

たいと思います。

委員・意見 評議委員会の内容が充実してきました。評議委員会を開催する場合

に、いろんな視点から、それぞれの立場から意見を聞いて公表すること

が、評議員の皆様が会議に参加される重みが出るだろうし学校のために

もプラスではないかと思います。その内容をまとめることよりも、この

ような意見があったということを記録していただくことが重要であり学

校評議委員会制度に重みが出てきたと感じました。

委員・意見 長欠と学校の規模は、関係ないですか。



教　育　長 ありません。

12 その他 　　

教　育　長 　その他に入ります。事務局より何かありますか。

教育総務課長 今後の予定について

　①　８月定例会の開催について

　　８月２５日（木）午後２時

　　市役所５階　５０４会議室

　②　教育長・教育委員研修会

　　８月３０日（火）午前１０時

　　千葉県総合教育センター　大ホール

13 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会7月定例会を閉会いたします。


